

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 184 (5.751) || Суббота, 17 сентября 1955 г. || Цена 15 коп.

Дело всей общественности

В нашей стране неизмеримо возросло материальное благосостояние трудящихся, поднялся их культурный уровень. Советские люди осуждают всякие недостойные поступки, которые проявляются еще у отдельной, незначительной части населения.

И как язва на здоровом теле, выглядят в нашей повседневной жизни факты, когда некоторые неустойчивые и морально разложившиеся элементы допускают нарушение общественного порядка, хулиганство, недостойное поведение в быту.

Эти порочные явления, к сожалению, встречаются и в нашем городе.

Взять, к примеру, парк «Зеленый остров». Он предназначен для того, чтобы жители города могли здесь культурно отдохнуть после напряженного труда на производстве, узнать о происходящих событиях в нашей стране и за рубежом, послушать квалифицированную лекцию на научные, технические и политические темы.

Есть у нас и много других культурно-просветительных учреждений: домов культуры, парков, рабочих клубов, красных уголков, где каждому горожанину предоставлена возможность культурно отдохнуть, развлечься.

Но культурному и здоровому отдыху трудящихся мешают подчас хулиганы, пьяницы, нарушители общественного порядка, которые вольготно чувствуют себя в парках, на стадионах и в других общественных местах.

Бо же такие эти нарушители? Это не какие-либо люди, пришедшие откуда-то, а незначительная часть наших же горожан, возомнивших, что они могут делать все, что угодно.

Между тем честные советские граждане зачастую проходят мимо недостойных поступков хулиганствующих элементов, «боятся» ввязываться в скандалы. А этим пользуются хулиганы и мешают нормальной жизни в городе. Как странно, но в общественных местах можно встретить так называемые «веселые компании» молодых ребят, небрежно одетых, в расстегнутых сорочках. Они пристают к прохожим, сквернословят. Так, Анатолий Рябов, проживающий по Краснознаменной, 19, пытался снять часы у гражданки Поповой в парке «Зеленый остров». Недавно некий Станислав Пилюгин учинил хулиганские действия в городском парке.

Особенно неблагополучно с соблюдением общественного по-

рядка в клубе ремонтного завода управления сельского хозяйства. Здесь хулиганы Владимир Потецкий, Анатолий Шкода и Владимир Полевода оскорбляли граждан, приставали к женщинам, вели себя недостойно. Как ни странно, присутствовавшие здесь активисты этого клуба считали излишним вмешаться в это дело.

Надо серьезное обвинение предъявить горкому ВЛКСМ. Его работники отсиживаются в кабинетах, редко бывают в местах массовых сборов молодежи, не ведут должной разъяснительной работы в части соблюдения общественного порядка и правил социалистического общежития.

Редкими гостями в рабочих общежитиях, на стадионах, в парках, клубах бывают секретари горкома комсомола тт. Германенко и Алексеенко, заведующие отделами тт. Кулинич и Безрукова. Они не нацеливают комсомольские организации на борьбу с отрицательными явлениями среди молодежи, а предпочитают «спускать» директивы и давать телефонные указания.

Горком комсомола не выполняет прямых указаний ЦК ВЛКСМ о помощи органам милиции в деле борьбы с нарушителями общественного порядка. Сколько ни обращались руководители горотдела милиции с просьбой помочь в организации бригад содействия милиции, никаких результатов не получили. А ведь известно, что без вмешательства общественности трудно бороться против хулиганов. Надо, чтобы все без исключения комсомольцы приняли активное участие в борьбе с нарушителями общественного порядка.

Главным в деле соблюдения социалистического общежития является воспитание молодежи. Надо на высокую ступень поднять деятельность наших культурно-просветительных учреждений. Комсомольские комитеты должны быть застрельщиками всех массовых мероприятий по организации культурного отдыха молодежи, а работники горкома ВЛКСМ обязаны направлять их деятельность.

Советская молодежь — самая передовая молодежь в мире. Ей чужды пороки растленного капиталистического общества. И наша задача — решительно бороться со всякими пережитками прошлого среди молодых людей нашего города, воспитывать их в духе высокой коммунистической морали.

Преобразователь невидимых ядерных излучений

ХАРЬКОВ. Для усовершенствования методов регистрации ядерных излучений применяются специальные приборы, называемые счетчиками. Важнейшим узлом счетчика являются монокристаллы ряда химических соединений. Они преобразуют невидимые ядерные излучения в люминесцентное свечение. Благодаря таким свойствам монокристаллы находят широкое применение в научной практике и медицине при использовании мечевых атомов. Харьковский завод химических реактивов в содружестве с ин-

ститутом кристаллографии Академии наук СССР успешно завершил монтаж и испытания установки по производству люминесцирующих монокристаллов.

Включившись в соревнование в честь XX съезда КПСС, коллектив завода уже дал первую партию новой продукции. Выпускаемые монокристаллы позволяют советским ученым создать ряд новых совершенных приборов для мирного использования ядерной энергии.

(ТАСС).



На Челябинском металлургическом заводе началась загрузка новой коксовой батареи. На днях был получен первый кокс.

Батарея построена по проекту института «Гипрококс». Она отличается от действующих на заводе батарей не только более высокой производительностью, но и максимальной автоматизацией работ.

На снимке: вид новой коксовой батареи в момент загрузки.

Фото В. Георгиева.
(Фотохроника ТАСС).

ДУБОССАРСКАЯ ГЭС ДАЛА ТОК ТИРАСПОЛЬЮ

ДУБОССАРЫ (Молдавская ССР), 15 сентября. (ТАСС). Завершено строительство высоковольтной линии электропередачи Дубоссары—Тирасполь протяженностью в 69,5 километра. Несколько днями раньше бригады электромонтажников, возглавляемые А. Коваленко и А. Конышовым, смонтировали последние механизмы на тираспольской понизительной подстанции.

Понизительная подстанция

и линия электропередачи сданы в эксплуатацию. Вчера вечером

Дубоссарская ГЭС дала ток

Тирасполю — крупнейшему промышленному центру Молдавии.

Председатель Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганин, по нездоровью, не мог присутствовать при встрече.

Г-на Ю. К. Паасикиви встретили Чрезвычайный и Полномочный Посол Финляндии в СССР

Э. А. Вуори и сотрудники Посольства, а также главы Посольств

и Миссий, аккредитованные в Москве, советские и иностранные журналисты.

Желаю успехов народам Советского Союза в их мирной созидающей деятельности. Желаю также успехов Советскому Правительству в его стремлении к ослаблению международной напряженности и созданию предпосылок для укрепления мира.

(ТАСС).

По Советскому Приморью

Успехи китобоев

В северо-западной части Тихого океана установилась тихая, ясная погода. Наступил один из лучших периодов охоты за китами. Китобойная флотилия «Алеут» закончила слив накопившегося жира и возобновила промысел у Командорских островов. Особенно богатую добычу взяли китобои 12 сентября — гарпунерам удалось сразить 31 морского исполнника весом до 35—40 тонн каждый. Это в несколько раз превышает суточное задание флотилии.

Выполнили годовой план

НАХОДКА. Рыбаки сейнера 52-41 комбината «Тафун» выполнили годовой план на 104,5 проц. Капитан сейнера Александр Греческий от имени коллектива заявил, что они в честь XX съезда КПСС до конца путины дадут стране еще 1500 центнеров рыбы.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ Президента Финляндской Республики г-на Ю. К. Паасикиви (1 стр.).

К. Пономарев. — Всемерно улучшать работу городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний (2 стр.).

Заявление ТАСС (2 стр.).

В. Мажуга. — Агитатор в подшефном колхозе (2 стр.).

К вопросу о захвате советского танкера «Туапсе» (4 стр.).

Прибытие в Москву Президента Финляндской Республики г-на Ю. К. Паасикиви

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР в Москву 15 сентября прибыл Президент Финляндской Республики г-н Ю. К. Паасикиви.

Вместе с г-ном Ю. К. Паасикиви прибыли Премьер-министр У. Бекконен, Министр обороны Э. Скуг, бывший Министр иностранных дел Р. Свенто и другие сопровождающие Президента лица, а также Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Финляндии В. З. Лебедев.

На Центральном аэродроме выдающегося государственного деятеля Финляндии и сопровождающих его лиц встретили Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, товарищи В. М. Молотов и М. А. Суслов, министры СССР В. Г. Бакаев, Ф. Д. Барахин, И. Г. Кабанов и И. И. Носенко, начальник Главного управления по делам экономических связей Б. И. Коваль, Маршал Советского Союза В. Д. Соколовский, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегов, Заместитель Министра иностранных дел СССР В. С. Семенов, председатель Исполкома Моссовета М. А. Ясинов, заведующий З-м Европейским отделом МИД СССР С. Г. Лапин, заведующий Протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков, начальник протокола Президиума Верховного Совета СССР Г. И. Фомин, комендант Москвы генерал-майор И. С. Колесников.

Председатель Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганин, по нездоровью, не мог присутствовать при встрече.

Г-на Ю. К. Паасикиви встретили Чрезвычайный и Полномочный Посол Финляндии в СССР

Э. А. Вуори и сотрудники Посольства,

а также главы Посольств

и Миссий, аккредитованные в Москве, советские и иностранные журналисты.

Новый мебельный цех

ЛЕСОЗАВОДСК. На Уссурийском лесозаводе вступил в строй новый мебельный цех. Он будет выпускать для трудящихся Приморья столы, стулья, буфеты, шкафы, диваны и другую мебель. Цех оснащен новейшим оборудованием и высокопроизводительными машинами. Он будет давать продукцию более чем на 10 миллионов рублей в год.

Завод освоил также производ-

ство многослойных kleenых лыж. Одна лыжа собирается из слоев ореха, дуба, березы, клена, чернодуба и ясена. Kleenые лыжи отличаются от однослойных своей прочностью, легким весом, гибкостью и эластичностью. Нижняя скользящая поверхность лыжи окантована, что предохраняет ее от стирания. В текущем году завод выпустит 12.000 пар таких лыж.

Город Артем строится

Недавно на окраине города Артема было принято в эксплуатацию 38 двух- и четырехквартирных жилых домов. Это по существу небольшой новый городок, где получили квартиры горняки шахт. Всего за восемь месяцев текущего года введено в строй только Артемовским управлением более 4.200 кв. метров жилой площади. До конца года будет сдано еще 1.800 кв. метров. Почти такое же количество жилья сдали в эксплуатацию строительное управление АртемГРЭСа и Угловское строительное управление.

Всемерно улучшать работу городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний

Ворошиловское городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний насчитывает 144 человека, которые ведут работу в десяти различных секциях. Членами общества являются партийные и советские работники, преподаватели, учителя, инженеры, врачи, юристы.

Пропаганда марксистско-ленинской теории тесно увязывается с конкретными задачами, над решением которых работают сейчас советские люди.

Характерно то, что наряду с широким развертыванием лекционной пропаганды в городе, большое внимание уделяется повышению ее идеиного уровня. Поставлена задача добиться того, чтобы каждая лекция была интересной, увлекательной, чтобы не допускались элементы начечничества, догматизма и отвлеченности.

Надо сказать, что в этом отношении нам удалось добиться некоторых положительных результатов. За последнее время качество читаемых лекций значительно улучшилось. С большой ответственностью стали относиться к разработке лекций и сами члены Общества. Нельзя не отметить лекции тт. Горбулиной, Амбарниковой, Зыковой, Безруковой, Матюшина, Беллер, Голиковой, Пудовиковой и других, которые стремятся развивать в массах высокое сознание общественного долга, воспитывать трудящихся в духе заботы об интересах государства, совершенствовать лучшие качества советских людей — уверенность в победе нашего дела, готовность и умение преодолевать любые трудности.

Но, несмотря на некоторое улучшение деятельности отделения Общества, имеется еще очень много существенных недостатков. Мы далеко не удовлетворяем запросов трудящихся. Недостаточно читается лекций по наиболее актуальным вопросам марксистско-ленинской теории, политики Коммунистической партии и Советского правительства, о советском народе — строите коммунизма, о союзе рабочего класса и колхозного крестьянства, о борьбе советских людей за технический прогресс, об их участии во всенародном социалистическом соревновании в честь XX съезда КПСС, о величайших преимуществах социалистической системы хозяйства, о строительстве новой жизни в странах народной демократии. Недостаточно ведется пропаганда естественно-научных, экономических и технических знаний.

Совещание по вопросам научно-атеистической пропаганды

При горкоме КПСС проведено совещание преподавателей школ, врачей, партийных и советских работников учреждений и предприятий города.

Обсуждался вопрос о состоянии научно-атеистической пропаганды. С докладом по этому вопросу выступила лектор горкома КПСС т. Александрова. Она отметила, что члены Общества по распространению политических и научных знаний очень мало читают лекций на научно-атеистические темы. Недостаточно используются для этого кино, радио, библиотеки.

Выступавшие в прениях указали на необходимость организовать чтение лекций на научно-

Крупным недостатком является низкий идеиногоТеоретический уровень отдельных лекций. Некоторые товарищи, в погоне за «популярностью», строят лекцию на безздейных, так называемых, «увлекательных» примерах, не замечая выхолащивания ее научной основы. Так было, например, с лекциями т. Волошина на тему «Подрывная деятельность американской разведки против СССР» и т. Пасечник на тему «Борьба науки с религией». Безусловно, такая лекционная работа идет вразрез с неуклонно растущими культурными запросами слушателей. Отдельные члены Общества читают лекции суко, неинтересно, непопулярно. Целый ряд членов Общества длительное время не принимает участия в лекционной работе, а на предложение выступить с лекцией отвечает отказом. К таким относятся т. Наумов (пединститут), т. Музалевская (дошкольный методический кабинет горно) и др.

Эти и целый ряд других недостатков в работе отдельного обусловлены тем, что руководители секций тт. Юшина, Егина, Логачева и Коробков совершенно не занимаются творческим обсуждением вопросов содержания, методики и организации пропаганды, не контролируют подготовку текстов лекций и материалов к лекциям в помощь лекторам. Они не занимаются должным образом рецензированием и обсуждением подготовленных текстов и материалов, не прослушивают лекций в аудиториях и не обсуждают прочитанных лекций, не изучают отзывов и запросов слушателей.

Там же, где руководители секций проводят плодотворную и систематическую работу с членами Общества, она идет слаженно и целенаправленно. Руководители секций международных отношений т. Цветков и юридической Голикова добились значительных успехов в своей работе. Они из месяца в месяц планируют работу секций, строго контролируют качество лекций, неуклонно расширяют тематику и постоянно пополняют состав секций лекторскими силами.

Несомненно, что если бы все руководители секций проводили подобную работу, а члены правления оказывали бы им систематическую конкретную помощь, то дело пропаганды политических и научных знаний в городе значительно продвинулось бы вперед.

Самоустранились от работы не только отдельные руководители секций, но даже некоторые члены правления. По существу,

только числятся в составе правления такие товарищи, как кандидат филологических наук т. Наумов (пединститут), т. Глазунов (политотдел отдельного железной дороги) и некоторые другие.

Отсюда вывод, что надо подбирать на руководящие посты отдельных людей, способных организовать работу, которая отвечала бы требованиям Центрального Комитета партии в деле подъема идеологического воспитания трудящихся.

Надо отметить, что еще не все секретари партийных организаций оказывают Обществу должную помощь в его деятельности. Многие из них не учитывают запросов коллективов предприятий и учреждений, не планируют постановку лекций на научно-естественные темы.

Правление отпечатало и разослало парторганизациям тематический план читаемых лекций. Но такие секретари парторганизаций, как тт. Лузгин (масложиркомбинат), Децик (механический завод), Деркач (ремонтный завод сельхозуправления), Кузнецова (мясокомбинат) и другие, не находят времени, чтобы выбрать из этого плана темы лекций для своих коллективов. Это свидетельствует о крайне неудовлетворительном состоянии воспитательной работы в этих организациях.

Часто можно наблюдать и такое ненормальное явление, как срывы лекций по вине отдельных секретарей парторганизаций и руководителей культпросветучреждений. Дважды по вине заведующей партбиблиотекой Дома культуры им. Чумака т. Винокуровой была сорвана публичная лекция т. Голиковой. Срывы лекций были в клубе ремонтного завода сельхозуправления, в педагогическом институте, в артели «Пищевкус» и других предприятиях и учреждениях.

Лекционная пропаганда — кровное дело всех партийных организаций, ибо она является важным средством воспитания широких масс трудящихся. Поэтому долг членов Общества по распространению политических и научных знаний, партийных организаций — решительно устранять имеющиеся недостатки, поднимать лекционную пропаганду на уровень задач коммунистического строительства, направлять ее на успешное осуществление решений июльского Пленума ЦК КПСС.

К. ПОНОМАРЕВ.
Председатель правления
городского отделения
Общества.

Активная общественница

Доброй славой пользуется в артели «Работница» комсомолка Раиса Демченко. Она активно участвует в общественной жизни. Выполняя поручение комсомольской организации, работает агитатором в цехе пошива дамского пальто.

Примером для других является и работа Раисы Демченко на производстве: она ежемесячно выполняет задания на 130—140 процентов. Недавно ее назначили руководителем комсомольско-молодежной бригады, которая укомплектована выпускниками профтехшколы.

Комитет ВЛКСМ артели «Работница» выдвинул т. Демченко пропагандистом комсомольской политшколы.

Заявление ТАСС

14 сентября на пресс-конференции в Москве Федеральный Канцлер ГФР г-н Аденauer сделал свои заявления по вопросу о границах Германии и т. п.

В связи с этим ТАСС уполномочен Советским Правительством заявить следующее:

Советское Правительство рассматривает Германскую Федеральную Республику как часть Германии. Другой частью Германии является Германская Демократическая Республика.

В связи с установлением политических отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой Правительство СССР считает необходимым заявить, что вопрос о границах Германии разрешен Цхесдамским соглашением и что Германская Федеральная Республика осуществляет свою юрисдикцию на территории, находящейся под ее суверенитетом.

Агитатор в подшефном колхозе

Коллектив комбикормового завода, шефствующий над колхозом «Путь к коммунизму» Ворошиловского района, оказывает хлеборобам помощь не только рабочей силой и техникой, но и в организации политико-массовой работы. Партийная организация заботится о том, чтобы среди выезжающих в деревню непременно были чтецы, беседчики, которые должны выступать перед колхозниками и работниками МТС с беседами непосредственно на полевых станах, помогать в выпуске боевых листков.

...Солнце — в зените. Жарко. От зноя даже смолкли в траве неутомимые кузнецы.

В это время со стороны полевого стана послышался сигнал обеденного перерыва. И к стану группами и в одиночку стали собираться вспотевшие, загорелые колхозники и рабочие подшефного предприятия. Гребцы, доведя очередной валок сена до места, быстро выпрягают коней, пускают их на волю и идут к стану. Смолк гул трактора, доставившего копны сена к скирде, замерла на месте стрела стогокопнителя. Идут к стану механизаторы. Через несколько минут широкий луг в пойме Суйфуна опустел.

Расположившись в тени развесистых верб, косцы обедают, оживленно обмениваясь мнениями о предстоящей работе, сообщая друг другу новости.

Что-то почтальон запаздывает с газетами, хотелось бы почитать, — говорит один из колхозников.

Замечание колхозника услышал Александр Михайлович Крук, агитатор комбикормового завода, прибывший вместе с бригадой на уборку урожая.

— У меня есть свежие газеты, — заявил он. — Сейчас почитаем.

Вокруг агитатора собралось десятка три рабочих и колхозников. Беседа началась.

— Поговорим сегодня о жизни советского народа, о выполнении постановлений июльского Пленума ЦК КПСС, — начал т. Крук.

И агитатор приступил к разъяснению доклада Председателя Совета Министров Союза ССР тов. Н. А. Булганина на Пленуме ЦК.

Чтобы не задерживать надолго уборщиков сена, на первой беседе агитатор остановился только на двух разделах доклада: «О некоторых итогах работы про-

мышленности» и «За дальнейший прогресс в промышленности». Слова тов. Булганина, что наши ученые, изобретатели и радиаторы непрерывно двигают перед техникой, вызвали оживленный обмен мнениями.

Один из пожилых колхозников сказал, что уже так привыкли к непрерывному росту техники, что порой и не замечаем больших изменений в этом отношении. В самом деле, 3—4 года назад в колхозе не было стогометателей, ни комбайна для кукурузы, ни других новых машин. Теперь эта техника есть. Вот только подчас мы еще ее используем, мало еще знаем ее.

Другие колхозники высказали мнение о том, что плохо еще использовать на уборке сена механизмы, которые можно приводить на месте, в частности тракторные волокушки, стоящие татели и т. д.

Беседа продолжалась до обеденного перерыва. Все участившие в ней попросили агитатора продолжить изучение материалов Пленума ЦК в последние дни. Александр Михайлович исполнил эту просьбу с большим желанием.

Беседы агитатора понравились колхозникам своей доходчивости и живостью. Они попросили Александра Михайловича рассказать им об использовании в мирных целях атомной энергии. Этому вопросу т. Крук решил выступить с лекцией. Готовясь к ней с особой тщательностью. Имея высшее образование, он особого труда написал тезисы, городском обществе ДОСААФ и соответствующие плакаты и схемы о расщеплении атома, вырезал из газет материалы о передовой советской атомной электростации.

Вскоре такая лекция состоялась. На ней присутствовали почти все колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму». Их просили прочитать лекцию на такую тему и школьники.

Так работает в подшефном колхозе агитатор коммунист Александр Михайлович Крук. Личным примером в труде и жизни словом он мобилизует колхозников на новые трудовые претворения, на быстрейшее претворение в жизнь указаний партии и правительства о крутом путьном всех отраслей сельского хозяйства.

В. МАЖУГА

Ремонт электросети

Коллектив железнодорожной электростанции широким фронтом развернул капитальный ремонт и подготовку к зиме электросети. По плану все работы нужно закончить к 1 ноября, но мы решили завершить их к 15 октября. Сейчас 70 процентов всех работ уже выполнено.

Бригада старшего электромонтера т. Храпатого успешно применяет всевозможные приспособления, помогающие ей ускорять выполнение заданий. Благодаря

этому производительность ее труда повысилась до 180 процентов.

Наряду с этим коллектив электростанции выполняет большой объем благоустройства улиц привокзального района. Внешним летом полностью облагорожены улицы Слободская и Тульская, ведется освещение Электроподстанции А. ДАНИЛЕНКО. Начальник электростанции

Опыт передовиков производства — в массы!

Стремимся полнее использовать рабочий день

Наша бригада медников в честь XX съезда партии взяла социалистические обязательства, направленные на повышение производительности труда и улучшение качества продукции. Эти обязательства выполняются. Выработка ежедневно достигает 200 процентов нормы. Намного улучшилось качество работ.

Труд в бригаде стараемся организовать таким образом, чтобы все медники использовали рабочий день как можно полнее, чтобы каждый на своем участке добивался наибольшей выработки.

Получив утром на планерном совещании очередное задание, я сразу возвращаюсь в цех и распределю обязанности среди членов бригады. При этом обязательно учитываю опыт и способности каждого рабочего. Например, такую работу, как ремонт паропровода, чаще всего поручают слесарю Анатолию Вельчинскому, который всегда выполняет ее быстро и высококачественно.

К более опытным рабочим обязательно прикрепляю для помощи менее опытных с тем расчетом, чтобы они, участвуя в выполнении заданий, одновременно перенимали лучшие методы

труда и повышали свою квалификацию. Такая практика приносит хорошие результаты. Так, молодой слесарь 4-го разряда Александр Белоногов сейчас успешно выполняет работы 6-го разряда. Скоро он будет сдавать испытания на повышение разряда. То же самое можно сказать и о некоторых других молодых членах бригады.

В организации труда очень многое зависит от обеспечения

рабочих необходимыми материалами. Этому вопросу уделяю особенное внимание и всегда стараюсь получить на складе все необходимое как можно раньше, обычно за день — два до использования.

Важное значение имеет инструмент. От него во многом зависят и темпы работы и их качество. Поэтому у нас за его состояние повышенны требования к каждому производственному.

В нынешнем году мы внедрили ряд технических новшеств, использование которых сыграло большую роль в ускорении работы и улучшении их качества. Важнейшим из этих новшеств является механическая дисковая пила. Прежде трубы резали слесарными ножовками и труборезами. Эта работа была долгой и очень трудоемкой. Когда оборудовали дисковую пилу, резка труб не только облегчилась, но и ускорилась в 3—4 раза. Правда, первое время дисковая пила имела некоторые недостатки. Мы усовершенствовали диск и сделали приспособление — держатель, обеспечивающий безопасную работу.

Ряд работ, выполняемых бригадой, требует большой точности. При гнутье труб элемента пароперегревателя и труб парового отопления локомотива отступления от установленных норм недопустимы. Из-за этого мы раньше часто снижали и качество продукции и темпы работ. Теперь этот существенный недостаток ликвидирован. Недавно изготовили и успешно применяем несколько штампов-шаблонов. Их использование обеспечило абсо-

люто точное гнутье и ускорило эти работы. Штампы-шаблоны придуманы и для выполнения некоторых других работ. Вместе с повышением качества продукции механизация трудоемких операций и применение приспособлений помогли поднять производительность труда бригады почти на 20 процентов.

Недавно на заводе объединены старосборочный и новосборочный цехи. В связи с этим слиты и обе меднице бригады. Раньше со мной работало семь человек, а теперь — 14. Половина из них пришла из старосборочного цеха, где работала на ремонте малых паровозов серии «ОВ». Мы же ремонтируем паровозы серии «ЕА», и для новичков в нашем деле оказалось много неизвестного. Чтобы бригада не сбила темпы и не снизила качества продукции, я распределил новых людей с таким расчетом, чтобы они постоянно работали со старыми членами бригады, учились у них. Современное нашего объединения прошло всего около двух месяцев, но многие люди из старосборочного цеха неплохо освоили дело. К ним относятся Кокарев, Зубко и другие.

Наша бригада соревнуется с арматурно-цилиндровой бригадой, которой руководит Т. Чечетка. Сейчас мы держим первенство в этом соревновании. Но бригада имеет возможности для достижения еще лучших производственных показателей. Использовать эти возможности до конца — такова наша задача.

А. ЯКУБЕЦ.
Бригадир паровозо-ремонтного завода.

Хорошие результаты соревнования

Работники станции Ворошилов-Уссурийский готовят достойную встречу XX съезду Коммунистической партии. Широко развернулось соревнование между составителями. Первенство занимают составительские бригады Т. Бабакина, Башурова, Величко, Соболя и Тищенко, которые досрочно выполнили годовой план и, начиная с 1 сентября, трудаются в счет 1956 года.

На станции создана школа по формированию тяжеловесных поездов, которой руководят маневровый диспетчер коммунист Т. Дрозд, дежурный по станции Т. Додонов и дежурный по четному парку Т. Чазов.

Сейчас на станции систематически перевыполняются задания. Так, например, 13 сентября за смену было сформировано и отправлено 4 тяжеловесных поезда,

2 поезда отправлено по-скоростному.

Хорошо работали в этот день составительские бригады Т. Башурова, Баглая, а также стрелочки Т. Гушель, Крохин, Сайгужев, весовщики Т. Бенденко, Пузырная и технический конторщик Т. Москалев.

И. ГИРЕВ.
Секретарь партбюро станции.

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

В МИЧУРИНСКОМ САДУ

Под ярким сентябрьским солнцем краснеют и золотятся плоды густо разросшегося сада выставки. Урожай поспел. Уже ходят с корзинами сборщики.

За лето в саду побывали миллионы гостей выставки, в числе их более ста тысяч экскурсантов, приехавших сюда из всех районов страны. Здесь растет до 30 пород, свыше 560 сортов плодовых, ягодных и орехоплодных растений. Среди них —

виноград, айва, черешня, абрикос, персик, мичуринский орех, актинидия, гранат, фундук — культуры необычайные для Подмосковья. Да и весь сад — необыкновенный. Здесь можно увидеть все, что растет в нашей стране: и питомцев юга, и стекающиеся сады Сибири. Посетители любуются высокими деревьями алма-атинского апорта с крупными, яркими, словно окрашенными зарей, плодами. Рядом стоят под тяжестью плодов яблони «Ренет Бурхарда», «Розмарин белый», «Пармен зимний золотой», груша «Лесная красавица» и другие.

Посетители сада наглядно знакомятся с творчеством Мичурина. На одном из участков показывают методы работы И. В. Мичурина. Здесь собрано больше тысячи яблонь, груш, вишни, черешен, слив, винограда и других растений.

Вот знаменитая яблоня «Пепин-шарфанный» — лучший зимний сорт для средней полосы. Она рано вступает в пору плодоношения, а плодоносит ежегодно и обильно. При хорошем уходе отдельные деревья уже в семилетнем возрасте приносят до 76 килограммов плодов каждое, а с 12-летнего дерева собирали до 200 и более килограммов яблок. Красиво окрашенные плоды с нежной, сочной, приятным вкусом мякотью спелевают в конце сентября, а хранить их можно до мая. «Пепин-шарфанный» хорошо не только в свежем виде — из его плодов изготавливаются превосходные варенье, мармелад, пюре. По соседству с ним растут его предки: «Пепин-литовский», «Китайка», «Ренет орлеанский». На участке наглядно показывается, как произошли сорта яблонь «Славянка», «Кандиль-китайка», «Синап Мичурина», «Козловский чернослив», груша «Бере зимняя», вишня «Краса Севера», сладкоплодные яблони, гибриды персиков с

яблонями, гибриды персиков с

миндалем, груши с яблоней и др. Новые формы растений показаны рядом с первоначальными родительскими формами.

В саду растут яблони «Ренет бергамотный» с плодами грушевидной формы. Этот сорт получен путем прививки однолетнего сибиряка «Антоновки» шестистограммовой в крону трехлетней дикой груши. В саду можно видеть «Церападус» — гибрид вишни с черемухой. До Мичурина такого растения не существовало в природе. Плоды его похожи на вишню, но собраны в кисть, как у черемухи. Сейчас мичуринцы работают над созданием сладкоплодных сортов этого нового растения. Рядом растет актинидия — ягодная порода, впервые введенная в культуру И. В. Мичуриным. В очень вкусных плодах ее много витамина «С».

Во всех областях растениеводства и животноводства работают многочисленные последователи Мичурина, создавая новые сорта растений и породы животных. Больших успехов добились селекционеры-плодоводы, которые вывели сотни новых сортов для различных зон нашей страны. В саду демонстрируется более ста

лучших сортов семечковых и косточковых пород, выведенных для средней и северной зоны плодоводства. Здесь представлены лучшие работы ближайших учеников и последователей Мичурина — И. С. Горшкова, П. Н. Яковleva, С. Ф. Черненко и других селекционеров.

Замечательное впечатление оставляют пышно разросшиеся чешнини, выведенные Ф. К. Тетеревым для средней зоны страны. В плодах их содержится до 20 процентов сахара. По вкусу они превосходят многие южные сорта. Обильный урожай дали абрикосы А. Н. Веняминова, названные в прошлом году золотой медалью имени И. В. Мичурина. Удивительно было видеть в Москве сбор золотистых южных плодов, которые перестали быть южными. Недаром один из сортов абрикоса с крупными, сочными и сладкими плодами назван Веняминовым «Триумф северный». Абрикосы вводятся в культуру средней полосы СССР.

Плодовые и ягодные растения, созданные И. В. Мичуриным и его учениками и последователями, уже занимают в садах страны 300 тысяч гектаров.

(ТАСС).

Об инородных телах в дыхательных путях

Во второй половине лета и осенью появляются ягоды, овощи, фрукты, семечки, орехи. Все это — прекрасные продукты. Они необходимы для полноценного и разнообразного питания.

Но в это же время резко увеличивается число несчастных случаев, увеличивается число попаданий семечек и косточек в дыхательные пути, главным образом у детей.

Такие случаи крайне тяжелы... В семье есть арбуз. Маленькая девочка тянет губами прямо с тарелки сладкий арбузный сок с плавающими в нем семечками. Матери не нравится такой неаккуратный прием еды, она резко окликнет девочку и протягивает руку к тарелке. Девочка испуганно поднимает голову и готовится заплакать, делает вдох и захлебывается в судорожном кашле. Родители поочередно стараются пальцами освободить горло девочки от семечки, поколачивают по спинке, качают, уговаривают, но приступы удушья и кашля ослабевают только постепенно. Как только ребенок сделает несколько активных движений, эти приступы возобновляются. После врачебного осмотра выявляется необходимость делать операцию по извлечению семечка из бронхов.

Операция эта трудная для врача и мучительная для ребенка. Она требует хорошей технической оснащенности специальной аппаратуры и инструментария. Между тем избежать попадания инородных тел в дыхательные пути вполне возможно. При спокойной еде все мышцы, участвующие в акте глотания, действуют очень согласованно и никогда не попадают в дыхательные пути.

Во избежание несчастных случаев и в целях сохранения здоровья детей родителям и педагогам необходимо предохранять их от опасных моментов.

М. КАЛЛИСТОВ.
Член Общества по распространению политических и научных знаний.

Помощь колхозам

У колхозников Приморья сейчас страдальная пора — в полном разгаре уборка урожая. В этом году она осложнена тем, что приходится скашивать много трав и кукурузы на силос, обез-

спечивая тем самым сырьем земовку скоту. Сотни рабочих предприятий, студентов и учащихся специальных учебных заведений нашего города выехали в села, чтобы помочь колхозникам во время убрать урожай.

Плодовые и ягодные растения, созданные И. В. Мичуриным и его учениками и последователями, уже занимают в садах страны 300 тысяч гектаров.

(ТАСС).

К вопросу о захвате советского танкера „Туапсе“

Сообщение ТАСС

Как уже сообщалось в печати, 23 июня 1954 года советский танкер «Туапсе», следовавший в Китайскую Народную Республику с грузом осветительного керосина, был незаконно захвачен военными кораблями южнее острова Тайвань в открытых водах, контролируемых военно-морскими силами США, и под угрозой оружия отведен в тайваньский порт Гаосюн. Члены экипажа танкера «Туапсе» были заключены в концентрационный лагерь на острове Тайвань, где они подвергались насилию и издевательствам. При помощи пыток и шантажа гоминдановцы пытались склонить советских моряков к невозвращению на Родину.

Правительством СССР были приняты надлежащие меры к тому, чтобы освободить советских моряков.

Начиная с 24 июня 1954 года, Советское правительство неоднократно обращалось к правительству США с требованием принять меры к освобождению танкера «Туапсе» и его команды. Вопрос об освобождении танкера «Туапсе» и его команды затрагивался также при встречах руководящих деятелей СССР и США.

24 августа 1954 года Исполком Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР направил Шведскому Обществу Красного Креста телеграмму, в которой просил оказать содействие в деле обеспечения безопасности и освобождения экипажа танкера «Туапсе». Чанкайшисты не разрешили представителю шведского общества встретиться с советскими моряками.

23 сентября 1954 года Советское правительство обратилось с просьбой к французскому правительству взять на себя заботу о судьбе членов экипажа советского танкера «Туапсе» и оказать содействие в быстрейшем

Обращение Компартии США в американский верховный суд

НЬЮ-ЙОРК, 15 сентября. (ТАСС). Компартия США 13 сентября направила в верховный суд США заявление с официальной просьбой признать недействительным «закон о внутренней безопасности» 1950 года.

В заявлении, в частности, говорится, что закон о внутренней безопасности «устанавливает небывалые ограничения свободы слова, печати и собраний» в США... Он подавляет добровольное объединение и коллективную

Заявление посла Греции в США

НЬЮ-ЙОРК, 15 сентября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Вашингтона, посол Греции в Соединенных Штатах Мелас заявил вчера на пресс-конференции, что в результате недавних антигреческих беспорядков в Турции «от греческой собственности не осталось камня на камне».

Мелас обвинил турецкие власти в том, что они спокойно смотрели на то, как уничтожалась греческая собственность.

Северо-атлантическом союзе «подвергается серьезному изучению» его правительством в результате демонстраций, вызванных спором о Кипре.

Посол Греции заявил, что после антигреческих беспорядков в Турции «от греческой собственности не осталось камня на камне».

Мелас сказал, что роль Греции «очень серьезно поколеблена». Мелас отметил, что роль Греции как в балканском пакте, так и в

деятельность в поддержку целей, защищаемых конституцией.

В заявлении далее говорится, что лежащие в основе закона предположки несовместимы с «духом Женевы».

Печать указывает, что этим официальным заявлением Компартия по существу обжаловала решение американского апелляционного суда, поддержавшего приказ управления по контролю над подрывной деятельностью о регистрации Компартии и ее членов на основе этого закона.

В редакцию „Правды“

Мы, советские моряки, освобожденные усилиями нашего Советского правительства из плена на острове Тайвань, сейчас, после нескольких недель отдыха от тех потрясений и ужасов, которые мы пережили в плена, считаем своим долгом рассказать советским людям о том, как произошла история с захватом танкера «Туапсе», а также о том, как с нами обращались чанкайшистские власти на острове Тайвань.

23 июня 1954 года наш танкер «Туапсе», следовавший с мирным грузом из Констанцы в Китайскую Народную Республику, встретили в открытом море в 125 милях южнее острова Тайвань два военных корабля: эсминец № 12 и корвет № 21 американского типа. Эсминец потребовал сообщить название судна, путь его следования и национальную принадлежность. После ответа капитана на все эти вопросы нам было приказано под угрозой открытия огня немедленно застопорить ход.

Мы все понимали, что подобного рода действия и угроза оружием в мирное время являются вопиющим нарушением элементарных норм международного права. Капитан танкера заявил решительный протест против подобного насилия над торговым судном в открытом море.

В ответ на это чанкайшисты с одного из военных кораблей дали по советскому танкеру несколько очередей. В это же время второй военный корабль подошел к «Туапсе» с левого борта и навел на танкер орудия. По танкеру было дано еще раз несколько очередей из мелкокалиберных пушек. С военного корабля потребовали доставить капитана на эсминец, угрожая при этом, что за невыполнение распоряжения танкеру грозит гибель.

Будучи вынужден подчиниться вооруженной силе, капитан застопорил ход и направил одного из своих помощников на эсминец для переговоров. Чанкайшисты схватили помощника капитана, связали и начали над ним издеваться. На борт советского танкера был выброшен вооруженный десант из 45 человек. На

нас направили штыки и автоматы, угрожали гранатами. Вскоре со второго борта на танкер высадился еще один десант в количестве 40 человек. Команду начали избивать оружием и сбрасывать в красный уголок судна. В районе танкера появилось 5—6 самолетов. Чанкайшистские патрули полностью овладели танкером и увезли его в тайваньский порт Гаосюн. Здесь танкер был разгружен, а команда, объявила в знак протеста против насилия задержания голода, была с помощью вооруженной силы удалена на берег, разобщена и заключена в концлагеря.

С нами обращались не как с задержанными моряками советского торгового флота, а как с пленными. Как позднее нам стало известно, чанкайшисты объявили местному населению, что мы русские летчики, которые якобы прилетели бомбить остров Тайвань и были сбиты чанкайшистами во время «боевых операций».

С первых дней нашего пребывания на Тайване нас подвергли бесчеловечному обращению, глумлению, морили голодом. Приме-

ния изощренные пытки и издевательства, провокации и подкуп, чанкайшисты пытались сломить волю советских людей. Они всячески добивались того, чтобы мы изменили своей Родине. Ряд членов экипажа: капитан, помощник и другие длительное время находились в одиночном заключении. Остальные члены экипажа были разбиты на несколько групп. Нас часто допрашивали поодиночке. От каждого из нас требовали заполнения разнообразных анкет, подписания заявлений о так называемом «выборе свободы», другими словами, требовали отказаться от возвращения на Родину, оставаться на Тайване или выехать в США, обещая при этом деньги, виллы, автомобили, вино и женщины. На допросах каждому члену экипажа заявляли, что он на Тайване остался один, что все члены экипажа давно уже «выбрали свободу» и выехали в Америку, а сам капитан «Туапсе» там уже женился на американке.

Мы выражаем горячую благодарность нашему родному Советскому правительству за то, что мы снова на своей родной земле и в своей большой семье советских людей. Мы также признательны представителям французских властей, содействовавшим нашему освобождению, а также Шведскому Обществу Красного Креста и общественности всех стран, которая выступала против глумления над нами и моряками из других стран, попавшими в застенки на Тайване.

Мы тронуты той теплотой, которой нас встретила родная столица, родная земля и родной город Одесса.

Возвратившись на Родину, мы, однако, не можем забыть того, что 20 наших товарищей не еще насилием задерживаются на Тайване. Чанкайшисты продолжают задерживать их по провокационным предлогом, что они якобы «намереваются приступить там к бежище». Однако перед отправлением нашей группы никому из нас не дали возможности встретиться с остальными членами команды. Чанкайшисты побоялись правды, которая состоит в том, что все советские моряки, которых до сих пордерживают на Тайване, желают вернуться на свою Родину.

Все советские моряки, задерживаемые на Тайване, должны быть освобождены. Наш танкер «Туапсе» также должен быть возвращен в строй действующего советского торгового флота.

По поручению группы экипажа танкера «Туапсе», возвращающейся в Советский Союз:

Капитан танкера «Туапсе» В. КАЛИНИН.
Первый помощник капитана Д. КУЗНЕЦОВ.

Старший механик А. БЕСПАЛОВ.
Электромеханик М. ЗАКУРДАЕВ.

Моторист Н. ВОРОНОВ.
Матрос И. ПАВЛЕНКО.
Буфетчица О. ПАНОВА.
Радист М. БОЛТУНОВ.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

ГОСЦИРК

Последние дни работы цирка
СЕГОДНЯ — БОЛЬШАЯ ПРОГРАММА

МАТЧИ КЛАССИЧЕСКОЙ БОРЬБЫ

БОРУТСЯ: Ян Цыган — Бондарь; Арнаутов — Назарян (вторая встреча); Лысенко — Яиков; Колосов — Теплицкий.

ПАРАДНЫЙ ВЫХОД БОРЦОВ В 22 ч. 30 м.

Начало представлений в 20 ч. 30 м. Касса с 12 ч.